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Március 15-ike Debrecenben.
Az egész város ünnepelt.

Debrec/.en, március 16.
Soha olyan lobogó lelkesedést, 

mint tegnap Debrecenben volt! S 
olyan impozáns, tüntető részvételt a 
nemzeti ünnepen, aminőt tegnap 
láttunk! Az ember szive csordultig 
megtelt a honfi-öröm édes melegé­
vel s a szemlélő szemek gyönyö­
rűséggel, a figyelő lelkek lázas má­
morban pihentek meg ezeken a 
ünnepeken.

Mi azt hisszük, sehol az ország­
ban nem ünnepük meg március 
idusát olyan lelkesedéssel, mint 
Debrecenben. Itt, az ősi mentövéi- 
ban, csakugyan szilárd még a hon- 
szerelem oltára, itt csakugyan te­
kintetek nélkül sorakozik mindenki, 
hogy méltóan ünnepelje az ünnep­
lésre legméltöbb napot. E városban 
tegnap közel ötven helyen volt 
márciusi ünnep. Legtöbbjét iskolák 
rendezték, de dicséretes buzgóság- 
gal siettek ünnepelni, az egyesüle­
tek s hatóságok is. És mindegyik 
ünnepen mennyi közönség! Mennyi 
éljen, mennyi örömriadal, mennyi 
hálaének! Valóban: e nemes vá­
ros nemes közönsége utólérhetetle- 
nül nagy az ő legnagyobbjaira való 
megemlékezésben.

A ünnepekről kiszorult közön­
ség tüntető felvonulásokat rendezett 
a főtéren. Kora délelőttől késő dél­
utánig szakadatlanul tartott ez a | 
hullámzás, mely egymagában is i 
jelenségszámba ment és frappáns ! 
módon fejezte ki a nép ünnepi han- , 
gulatát. A házak ormán nemzeti lo­
bogó, a templomok tornyaiban ün- i 
népi harangszó, mindenfelé ünneplő, j 
boldog és lelkes arcok: ime ilyen ! 
volt a külső színe tegnap a város­
nak.

A lelkekben? A lelkekben szent j 
hév, a megemlékezés mámoros gyö­
nyörűsége. En azt hiszem, tegnap 
minden ember eldalolta Debrecen­
ben a Himnuszt is, a Szózatot is.
S uramisten, hányán akadunk, akik 
tízszer-huszor is rázendítettünk nem­
zeti dalainkra! A lelkesedás nagyra

nővén, nem fér meg a szivekben s 
az ajkra kell tolulnia.

Debrecen polgársága nem ün­
nepelhette volna szebben március 
idusát, mint ahogyan megünnepelte.

Tudósítónk a nemzeti ünne­
pélyről a következőkben számol be:

Nemzeti zászlók lengtek min­
denfelé. Megnyíltak a szivek, hogy 
egyaránt áldozhassanak a hazasze­
retet szent templomában, mert ün­
nepe volt a szabadságnak, életnek, 
ifjúságnak, az örök nemzeti erőnek.

A levegőben éles, tavaszi fuva- 
lom, a szivekben csapongó lelkese­
dés, mely hitvallás a nemzet jövő­
jébe vetett rendületlen bizalmunkról, 
megdönthetien hitünkről.

Hiszen csodák történnek e nem­
zettel. Ötvenkilenc évvel ezelőtt 
történt a nagy tavaszi csoda, amely­
nek évfordulóját ünnepelik. Akkor 
is a szolgaság hosszú éjszakáján 
holttá dermedt a nemzet. A kis- 
hitüek megsiratták, a sírásók kár­
örvendve készítették sírját.

De aztán jött a márciusi csoda. 
A föld megindult. A nemzet talpra 
állott. Lángba borult az egész haza, 
de egyszeriben lehullottak a bilin­
csek a nemzet kezéről. A hóroszi 
küzdelembe eggyé forrott a ma­
gyar.

Debrecen város közönsége méltó­
képpen ünnepelte e nagy idők év­
fordulóját. Amere fordulunk, tekin­
tünk, mindenütt lelkes ünneplések­
kel találkozunk.

A ma lefolyt valóban impozáns 
keretben mozgó ünnepségekről a 
következő tudósítást hozzuk:

Legtöbb ünnepély természete­
sen hűen az ősi tradíciókhoz az ős 
kollégium falai között folyt le.

A főiskola oratóriumában.
Fényes ünnepség szinhelye volt 

tegnap délelőtt a főiskola imaterme, 
hol a főiskolai tanári kar és ifjusá, 
rendezett a márciusi nagy napo 
emlékére hazafias ünnepélyt. A 
megjelent előkelőségek ólén a vá­
rosi tanács képviseletében ott voltak 
Vecsey Imre főjegyző, Oláh Károly 
tanácsnok, Koncaik Lajos főszám­

vevő, dr. Magoss György főügyész, 
Végh Gyula főkapitány és Beszler 
Károly árvaszéki elnök. Az ünne­
pélyt Bartay Ede szép „nemzeti 
imája“ vezette be, melyet a főiskolai 
énnekkar adott elő hatásosan. Majd 
Csiky Lajos theol. tanár mondott 
magas röptű, költői szárnyalása 
imát, az egek áldását kérve a ma­
gyarra. Nagyhatású, gyönyörűen 
kidolgozott ünnepi beszédet mon­
dott Nagy József tan. képz. tanár, 
mely után szűnni nem akaró taps 
vihar keletkezett. Programmon volt 
még Kun Károly hittanhallgató 
szavalata, melyet szintén zajos él­
jenzéssel honorált a megjelent kö­
zönség.

Ezután egy fiatal poéta Szabó 
István olvasta nagy hatás mellett a 
dr. Medve-féle alapítványból 100 
koronával jutalmazott alkalmi be­
szédet. Az ünnepélyt a Szózat 
zárta be, melyet az egész gyüle­
kezet énekelt nagy lelkesedéssel.

A főiskolai ifjúság ünnepélye.
Leghatalmasabb méretekben d.

! u. a főiskolai ifjúság hármas ün­
nepélye folyt le. Már a kora dél­
utáni órákban több ezer főre menő 
közönség tolongott a főiskola ud­
varán. Kivonult mintegy harminc 
diszruhás rendőr négy rendőr­
biztos vezetése alatt, de még a 

, rendfentartásra sem volt nagy sziik- 
I ség, az egész ünnepély a legnagyobb 

rendben, méltóságteljesen folyt le.
Az ünnepély negyed 3 ój-akor 

kezdődött a Petőfi szobornál. Óriási 
tömeg tolongott a szobor körül és 
a lépcsőházban.

Elsősorban a Talpra magyart! 
adta elő precisen n Petőfi dalkör.

Vidovich Ernő joghallgató tar­
tott ezután emlékbeszédet, mely ra­
gyogó költői dialektikával vonatkoz­
tatta Petőfi fényes szellemét. A gyö­
nyörű emlókbeszédet zugó tapsvi­
har kisérte.

Kürthy hittanhallgató szavalta 
el sűrű tetszésnyilvánítások között 
Petőfi nemzeti dalát. Majd a Petőfi 
dalkör egy gyönyörű koszorút he­
lyezett a szoborra. Az ünnepély a 
Petőfi dalkör által előadott „őseink 
emlékó“-vel végződött.
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Ezután a közönség kivonult a 
collegium udvarára, hol már több 
ezernyi tömeg várta az ünnepély 
kezdetét." Az öreg honvédek is tel­
jes számmal kivonultak, mellükön 
ott csillogott egy-egv érdemrend, a 
rég letűnt csodás idők emlékezéséül.

A főiskolai énekkar énekelte el 
bevezetésül a Himnuszt.

Földossy József lolkeshangu 
emlékbeszéde alatt ragyogó lelkese­
dés ült az arcokra. Majdnem min­
den mondat u^tán orkánszerü taps 
és óljenvihar zúgott fel, megremeg­
tetve az ősi falakat.

Különösen nagy tetszést aratott 
mikor beszédének befejezésed! az 
emelvény mellett álló öreg honvédek 
felé fordulva a következőket mon­
dotta :

„És ti, megfogyatkozott élő tanúi, har­
cosai ama daliás időknek, akik láttátok a 
nagyokat dicsőén küzdeni, bátran meg­
halni a hazáért, akiket a magyarok istene 
élő példa gyanánt állított ide nekünk késő 
nemzedékeknek, hogy tanuljunk hazasze­
retetei tőletek, hogy rátok tekintve el ne 
feledkezzünk azokról az eszmékről, amely­
ért ti piros vért hullatva harcoltatok; 
titeket látva, önkéntelen ajkunkra jő szent 
fogadalom, hogy méltók leszünk ti hozzátok, 
midőn az égből letek hitnek, mit alkottak 
romokban nem hever. Tartsuk meg és 
fogadjuk meg, hogy küzdeni fogunk a 
a végső diadalig:

Mert eltemetve nem marad az eszme, 
Szabadság szent igéje nem lehet elveszve: 
Gördítsétek bár Tátra szirtjőt rája,
Szétzúzza a hajnal glóriája!

A Hajdú Gyula nagysikerű sza­
valata után a „Talpra magyart!“ 
adta elő a főiskolai énekkar.

Ezután megindult az óriási kö­
zönség a városháza felé. — Azután 
szinte megkétszereződött a tömeg, 
ugyannyira, — hogy egész népla­
vina hömpölygőit végig az utón. A 
felvonuláson az Egyetértés zene­
kara játszott. Majd az ifjúság ajkai­
ról hangzott fel a Kossuth nóta. I 

A városháza előtt már ugyan- I 
csak megfeszített munkával tudta 
csak a rendőrség fentartani a ren­
det. Legalább 5—(i ezernyi közönség 
tolongott köröskörül.

Itt a Városi-, a Kossuth-, az 
Egyetértés-, Munkás- és a főiskolai 
egyesült dalegyletek adták elő a 
Himnuszt, a lelkesült közönség za­
jos tetszésnyilvánításai között.

Tarnúczi Lajos hittanhallgató 
mondott ezután emlékbeszédet. A 
szónok szinte magával ragadta a 
közönséget beszédének költői for­
dulataival, melyek nagy-nagy igaz­
ságokat tartalmaztak.

A beszéd a következő:
Az ünnepi beizód.

Mélyen tisztelt ünneplő közönség 1 Sze­
retett barátaim I

Két március 15-ike van a világtörténe­
lemben. Az idők és események végtelen fo­
lyamában két örvény, mely feledésbe sülyezti 
a mull korhadt, rendszert és drága sarkcsil- 
ag, e két nap, mely körül két nemzet élotó-

szives tudomására hozom, hogy a

a tavaszi idényre a legfessebb
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bon sokszor ragyogó fényit, sokszor véres 
háborúkat jelképző üstökös-raja kering a be­
lőle született okozatoknak.

Két szabadság szerető nemzet lelkének 
csodás megnyilvánulása ugyanazon nap, de 
a melyek között majd két ezred év a vá­
lasztófal.

A római és a rnagynr nép történetében 
van ez a két ragyogó nap.

Az első nagy március 15-iko ott folyt 
le a világot kormányzó „örök város“ Róma 
egyik tanácsházában, a Kr. e. 44-ik esztendő 
március idusán.

A másik ott a Római birodalom Rómá­
tól messze eső hajdani tartomány városá­
ban, az ifjú fővárosban Budapesten 1848. 
március 15-én.

Rómában gyilkolnak a szabadsággal.
Itt foglyokat mentenek meg vele.
Brutus, Cassius és társaik orozva rejte­

getik bő tógájuk alatt a gyilkol, majd a pol­
gári gyülekezés szenthelyét vérrel fertőzte- 
tik meg.

Vesszen el Cacsár, éljen a szabadság:
A párolgógvér engesztelő áldozat akart 

lenni a köztársaság üdvéért!
Átok lett 111
Nálunk is történt valami. Széchenyi azt 

mondta rá:
. Paraplé (esernyő) forradalom!“
És mégis több hatása lett, mint hosszú 

évszázadok véres háborúinak! Millió rab­
szolga szabadult fel. Életre ébred a meg­
dermedt föld. Egy nemzet állott egyszerre 
talpra; a ma szülte, mégis mintha szülte 
volna három század!

Nálunk Isten áldás volt e nap !
Ennek az uj Magyarországnak szüle­

tésnapja.
A népszabadság, a demokrácia, a frank 

föld termelte egyszerű polgár-isten nő jelenik 
meg, megkapó kedvességében a magyar föld 
fiai előtt.

Petőfi lelkét izzásba hozza — a csendes 
Jókait átheviti szerelme. Bolondjai lesznek 
ennek a nagy eszmének, a szabadságnak.

Mint sisteregve lobogó zsarátnok, gyúj­
tanak ezrek szivébe uj világot: a gondólat- 
a sajtószabadságot I

A nagy Pálnak hősi küzdelmeket vívó 
lelke, János halálig tartó hü szerelme ott 
gyulád fel az apostolok ajakán: Éljen az 
egyenlőség!

A földet ölelve tartó Istenfiu minden 
tudománya, mint jobb részünk igaz óhajtása 
ott hangzik e szent énekben: Legyen test­
vériség I

Mi, 59 év múltán bámulunk és szinte 
érthetetlen előttünk ez a felbuzdulás I A 12 
pontba foglalt sarktótel, mely akkor zajba 
hozta az utcát és felzuditott egy országot, 
majdnem ismeretlen előttünk.

A régi, megelőző kor romlott, korhadó 
és düledező alkotásait kell ismernünk, hogy 
teljes valóságában, hatásaiban tudjuk méltá­
nyolni azt a sor követelést, mely ma ott 
hangzik Pest utcáin.

Cenzúra, robot, dőzma, mint a szellemi 
és állami jobbágyság szúette, gyűlölt osz­
lopai ott töretnek, zuzatnak ma össze a 12 
pont elfogadásával a „Talpra magyar 1“ ki­
nyomtatásával.

Mi már újkornak vagyunk fiai, mely 
részben a 12 pont alapján épült meg. De az 
emlékezés nagy napján a történetvizsgáló 
kutató szemével látván, hogy az ott oly el­
szántan követelt nemzeti bank, nemzeti had­
sereg, szóval az önálló, független Magyar- 
ország első föltételei ma is csak olyan kí­
vánságok, melyre királyi szó mondta ki 
Clopiban: soha. Akkor az az 1848. után 
kötéllel, börtönnel alkotott, azóta mester­
ségen fojtogatott minden magyar szívben ott 
sistergő honfiúi bánat, szent hazaszeretet 
csonka üszökje lángra lobban.

Pedig ma már újabb, világot forgatni 
akaró eszmékkel van beoltva a társadalom. 
— A régi elvek mellett szerte hangzik a

1-1^ 1_ minden létező színben 
IC iClU OK, és formában már rnk- 

* ' tárra érkeztek és
azokat folyó évi március hó 15-ig még a
tavalyi olcsó árakban bocsájtom rendelke­
zésükre.

171. Tisztelettel:
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föld kerekségén a forró francia munkásagy 
szülte szózat: Ne éljen az, aki nem dolgozik, 

; aki dolgozik éljen és élhessen meg!
Távírók, újságok, szónokok mint véres 

kardot, hordják nemzetről-nemzetre ezt a 
szinte forradalomra, uj március 15 teremté­
sére serkentő elvet.

És a háttér olyan sötét, oly annyira 
ropog ma is a mi szegény Magyarországunk 
egész alkotása, hogy megborzadva kérdhet­
jük e szent ünnepén, lesz-e erőnk, losznek-e 
apostolaink, kik uj márciusi ifjulást tudnak 
hozni a nemzet beteg testére.

Azok a rombadőlő házak begyepesedett 
udvarok, beomlott kutak, melyeknek magyar 
lakói, mint tönkrement kisiparosok vagy 
megélni nem tudó földmivelői, részint a 
társadalmat veszélyeztető elvek mellé sze­
gődtek, részint elhagyták hazánkat, melynek 
ők csak terhét viselték, azok uj március 15 
teremtésére sarkalnak bennünket I

Értsétek meg ezt magyarok I Március 
15-ike van 1 A nemzeti polgárosulás örök 
ünnepe.

Nem lehet tökéletes a mai ünneplésünk, 
a réginek az első március 15-nek emlékbe 
hozása által, ha a kor szavát meg nem értve, 
nem küzdünk a jövőért I Emlékezzetek csak 
a múlt március 15-re? ha az az első szent 
nap 58 év múltán, oly rémes évfordulót 
vethetett, nagy mulasztások következmé­
nye az 1

Emlékezzetek csak, hisz március 15 
van, a népszabadság ünnepel

Ma egy éve annak a sötét abszolutiz­
musnak éjjelén, hogy vijjogolt, huhogott 
felettünk haláhnadárként a kétfejű sas.

Az átkos ördögkonyha, a gyűlöletes 
ka marilla közülünk kerülő boszorkányai itt 
csillogtatták pénzünkön vásárlóit gyilok- 
jaikat:

Március 15 volt akkor is. Petőfi a 
láncba vert óriáshoz csak suttogva szólha­
tott I

Ma köztünk bolygó szelleme harsogva 
hiv is.mét: Talpra magyar 1

Oh hát értsétek, halljuk meg ezt a ri­
adót! Küzdelemre ha szólít ez: az önfentar- 
tás nagy küzdelmére I

Száz sebünkre csak fátyol az oly csila- 
pitó szer, mint dicső fejedelmünk hamvainak 
hazahozatala.

Itt az éhező szegény nép, a jogokból 
kihányt magyarság, az európai műveltségnek 
csak zománcával, illetett birtokos elem egy­
mást meg nem értve, egymástól félve I

Ma még is varázsütésre összejöttünk 
mi örök forgásban, ellentétben, viszályban 
élő osztályok tagjai 1

A nagy közös áldás, az első március 15 
idáig ható melege összehajtottta ezt a máso­
dik nemzedékét a testvérisülés teremtőinek I 

És ón ebből sejtem, hogy miként most 
a teremtett világban láthatatlanul bár, de 
ott forr már a fák alsó gyökereiben rostjai­
ban a természet uj életre hivó, serkentő 
ereje, nedve, megerjeszti a mi lelkünket is 
a jövendőnek kovásza 1

Az első március 15-nek vérbefojtott 
szabadságáért, jogegyenlőségéért akarunk a 
jövőbon is harcra szállani 1

Oh, te lánglelkü Petőfi, kit ez a tenger 
vérrel öntözött magyar föld egy ezredben 
csak egyszer szül meg s ez a nap a te 
napod!

A Talpra Magyart 1 imádott néped ma 
himnusszá avatja emléked dicsőítésére.

Munkáidban örökké élő kedves mese­
mondója e népnek szelíd Jókai, ünnepeljük 
és örvendünk a te mai (heves) lelkesedést dnek 
Hangotok, lelket ébresztő villamos szikrája 
59 óv múltán is im fölgyujtja e haza pol­
gárainak tömbjeit.

Ott állunk, követelve mellettetek, ké­
rünk, de fogadjuk is, hogy dolgozni, küzdeni 
fogunk a ti általatok is kívánt pontokért:

A katonaság is esküdjék meg az alkot­
mányra, magyar katonáinkat ne vigyék kül­
földre, a külföldieket vigyék el tőlünk;

Debreczen, Dréher sörcsarnok mellett.
Központi Cipő h Kalap Áruház

Telefon 435.
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Eegyen nomzeti bank! Legyen magyar 
nemzeti hadsereg I De követeljük az újkor 
hatalmas jelentőségű Ígéretét, a politikai 
jogok kiterjesztését is!

Higyjék meg nekünk, együtt küzdve 
győznünk kell!

Hívnak és segítenek bennünket az 
elbukott, megsemmisített hősök légiói!

Megnépesedik ez a föld!
A barázdák nyomán honvédezredek 

kelnek ki.
Megifjodnak a nagyidők élő tanúi, őket 

hírmondóul hagyta itt az Isten, üzenetet 
vinni a reménytvesztve pusztult tiszttár­
saknak 1

Nem lehet, hogy ész, erő és ily szent 
akarat hiába sorvadozzanak, egy átoksuly 
alatt bátorít a költő próféta ajakkal!

A jelen önfeladásért, a jövő boldo­
gulásért és diadalért vívott harca élet-halálra 
szánt akaratot kíván tőlünk.

Március 15-ike van!
A lelkesedés izzó tüze elégette legalább 

egy pillanatra lelkűnkből az önzés, a gyülöl- 
sóg firól-fira szálló nemzeti mételyeit.

Szabadság, Egyenlőség, Testvériség, az 
egységes emberi szellem gyönyörű eszménye, 
triásza, szentháromsága, megtisztult lélekkel 
imádunk ma!

Polgári életünk megváltóiul tekintjük 
nagy apostolaidat: Petőfit, Jókait!

Fájdalmunk glóriával aranyozza első 
vértanúidat, a dicső honvédeket; hisszük, 
porladó csontjaikból uj erőt terem e föld 
számunkra!

A gaz elnyomás, megfojtani törekvő 
nyomorult vad erőszak, hisszük fel van ott 
Írva a Magyarok Istenének rovására és 6 
megfizet kinek kiuek.

Nézzétek az ő erejét az első március 
15-én még viruló, erős, ma már romtestü 
honvédeken, de lássátok rajtok, életükön az 
isteni kegyelmet is, mely megőrzi a? ő vá­
lasztottak !

Mi élni fogunk! Megszenvedtünk érte. 
Lassanként közülünk elmaradó tanúi az első 
nagy március 15-nek azt vigyétek hiriil Pe­
tőfinek, Kossuthnak él nemzet e hazán!

De csak mint szabad nép akarunk 
élni; küzdünk, szenvedünk érte, de eskü­
szünk ma is, esküszünk, mig magyar 61 e 
földön.

Esküszünk: Rabok soha nem leszünk
*

A Gerber Béla szavalata után az egész 
közönség levett kalappal egy szívvel lélek­
kel énekelte el a himnuszt és aztán egy lé­
lekemelő, fenséges március 15-iki ünneplés 
emlékével oszlott szét.

A tanintézetek ünnepei.
A debreceni ref. tanítóképző-intézet if­

júsága a főiskola dísztermében rendezettt ha­
zafias ünnepélyt. A dísztermet zsúfolásig 
megtöltötte igen előkelő közönség. Ott volt 
közéletünk több kitűnősége is. A műsor 
minden száma nagy tetszést aratott.

Igen szép, költői képletekben gazdag 
beszédet - mondott dr. Barcsa János az ön­
képzőkör felügyelő tanára.

Egy melodrámát szavalt Kacsó Ignác. 
A szavalatot Sajó Antal kísérte zongorán. 
Kántor János mondott emlékbeszédet, nagy 
hatást érve el vele, Szendy István szavalata 
után a Csokonai énekkar adott elő nehány 
szép darabot.

A kegyes-tanitórend főgimnáziuma az 
intézet dísztermében tartott hazafias ünne­
pélyt. Nagy sikerrel közreműködtek szava­
lattal, felolvasással Pálur István, Sinka Sán­
dor, Köröndi Károly, Halász László, Erőss 
Henrik, Leichtmann Arthur. Megjelent a 
tonács részéről Körner Adolf, Szabó Kálmán 
ős Csóka Samu tanácsnokok, valamint a 
katholikus egyházi élet kitűnőségei.

A Dóczy-leánynevelő intézet is igen fé­
nyes hazafias emlékünnepet rendezett, E16- 
kelőpközönsőg töltötte meg az intézet dísz­

termét. A tanács részéről ott voltak Oláh 
Károly és Bészler Károly. A műsoron, nagy 
tetszést keltett számok szerepeltek, melyeket 
leginkább az intézet bájos növendékei töl­
töttek be.

A többi ünnepélyről helyszűke miatt 
lapunk holnapi számában emlékezünk meg.

Egyház és iskola.
Viesg&lati sorrend. Debrecen sz. kir. 

város iparos tanonciskolájában a téli tanfo­
lyamon a következő sorrendben tartatnak 
meg a vizsgálatok. 1. Közhasznú ismeretek­
ből: 1907 március hó 22-ón délután 5-7 
őráig. III, osztály E. csoport. Tanító : Vántsa 
György, emelet 4. szám. II. osztály G. cso­
port. tanító Nagy Imre, emelet 5. szám. II. 
osztály H. csoport. Tanító: Kalmár Ignác, 
szuterón 3. szám. I. osztály H. csoport. Ta­
nító : Szemere Lajos, emelet 6. szám. 1. osz­
tály I. csoport. Tanító : Karsay János, szu­
terón 1. szám. II. Rajzból: 19Ö7 március hó 
23-án délután 3-5 óráig. III. osztály II. cso­
port. Tanító: Vántsa György, emelet 2. szám. 
1907 róárcius hó 23-án délután 3—5 óráig. 
III. osztály H. csoport. Tanító: Kovaliszky 
Antal, emelet 1. szám. III. osztály K. cso­
port. Tanító: Vántsa György, emelet 2. sz. 
II. osztály G. csoport. Tanító : Szentjóby Kál­
mán, földszint 4. szám. II. osztály H. cso­
port. Tanító: Papp Ignác, emelei 5. szám. I. 
osztály H. csoport. Tanító: Szemere Lajos, 
emelet 6. szám. I. osztály H. csoport. Ta­
nító : Háló Sándor, emelet 4. szám.

1. Ferenc József alperes.
Bepörölte a magyar királyt.

Hét év egy tébolydában.
— március 16.

Hosszú ideig volt lakója a nagy­
váradi tébolydának Kiss Lajos. 
Elméje évekkel ezelőtt borult el 
egy bonyodalmas per miatt, amelyet 
elvesztett. Ez a csapás annyira meg­
viselte idegzetét, bogy őrülési ro­
hamok vettek rajta erőt, úgy, hogy 
kórházba kellet szállítani. Tragé­
diája főleg azért érdekes, mert nem 
egy jelentéktelen, apró-cseprő ügy 
miatt jutott a szomorú sorsra.

Kiss Lajos olyan alperest vá­
lasztott, akit csakis az udvari bíró­
ság utján lehet perbe vonni alperese 
maga a király volt.
. Szomorú tragédiája a követ­
kező :

Még tiz évvel ezelőtt vasegósz- 
ségü és épelméjű ember volt Kiss 
Lajos bevettyóujfalusi földesgazda. 
Vagyonilag is jól állott, de sorsával 
még sem volt megelégedve. Dús­
gazdag ember szeretett volna lenni, 
és ez a vágya volt tragédiájának 
okozója.

A pénz ördöge teljesen hatal­
mába kerítette.

Egész gondolatkörét az töltötte 
be, hogy miként lehetne munkanól- 
kül, hirtelen meggazdagodni. Örök­
ségről és a könnyű pénzszerzés 
más fajta módjairól álmodozott, a 
mig egy szép napon csodálatos fel­

fedezésre jutott. Elhunyt édes apja 
iratai között ugyanis egy regi, 
fakult írást talált, amely kétségbe­
vonhatatlan bizonyítéka volt annak, 
hogy a királyi kincstár, egy régi 
úrbéri ügyből kifolyólag nagyobb 
összeggel tartozik családjának.

Az irás tisztán beszélt.
Kiss Lajos már a zsebében 

érezte a pénzt és annak hovafor- 
ditása iránt nagyszabású terveket 
szőtt. De a követelés behajtása ne­
hézségekbe ütközött.

Kiss akkor megindította a pert, 
amelynek kimenetele elé jogászok 
véleménye alapján, biztos reméiry- 
nyel nézett. Követelésének alapja 
tényleg jogos volt, azt a bíróság is 
megállapította. De mégis elutasítot­
ták keresetével a szerencsétlen em­
bert, mert a követelés elévült.

Kiest ez a váratlan csapás tel­
jesen megtörte. Idegrohamok vettek 
rajta erőt, amelyek megzavarták 
elméjét. Attól fogva perlekedés! 
mániába esett. Nyakra-főre szer- 

! késztette a kereseteket, amelyek is­
mert emberek ellen irányultak, de 
minden alap nélkül.

A boldogtalan ember egész va­
gyonát bélyegekre és beadványokra 
költötte. Közben fokozott mértékben 
jelentkezett rajta az elmebetegség 
jelei és hét évvel ezelőtt, mint dü­
höngő őrültet szállították a nagy­
váradi kórházba. Rohamai itt las- 
sankint csillapultak és a gondos 
kezelés alatt betegsége csendes elme­
bajba ment át.

Mindazonáltal hét teljes évet 
töltött Kiss a kórház tébolydaosz­
tályában és csak ma bocsátották ki. 
Állapota ugyanis rövid néhány hó­
napon belül annyira javult, hogy a 
kórházi orvosok mai tanácsülésükön, 
Kenéz Kálmán főorvos véleménye 
alapján, hazabocsátották családjá­
hoz.

A király felperese tegnap este 
hagyta el a kórházat és egy ápoló 
kíséretében hazautazott Berettyóúj­
falura.

Színház.
* Rákóczi fia. Rákosi Viktor nemcsak 

mint kiváló humorista, de mint komoly 
tárgyú szópiró is a legelsők között áll a 
magyar irodalomban. Korhadt fakeresztek 
cim alatt ősszegi üitött klasszikusan szép 
novellák, az Elnémult harangok cimü nagy 
irodalmi jelentőségű regénye s az ezen 
regényből dramatizált szirtmü legszebb alko­
tásai a magyar regény — s illetve szinmü- 
irásnak. A Rákóczi lia címen megirt s 
színházunkban tegnap bemutatott történelmi 
dráma voltaképen alkalmi darabnak készült 
a Rákóezi hamvak hazahozatalának ünnepé­
lye alkalmára, de irodalmi értékesség tekin­
tetében magasan felülemelkedik az, az alka­
lomszülte irodalmi alkotások színvonalán 
s szépen megkonstruált, mindvégig érdekes 
meseszövésü, kerek egész drámát nyertek 
vele a magyar színpadok. — Rákóczi József 
élettörténetéből van merítve a darab tárgya. 
Egy lelkes honleány Korláth Mária baza-

fgtfT Szép és jó tartós cipőket csak

ELFENBEIN “KLEIN
cipő üzletében szerezhető be, hol saját műhe­
lyükben készül férfi,- női és fin cipők szolid, 
szabott ár mellett. Megrendelések pontosan 
eszközöltetek. Piac-utcn 28. sz. Főtőzsde mellett.
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csalja a bécsi udvarban hazájáról megfeled- 
kcdvő Rákóczit a hazai földre. Józsefben 
megszólal a Rákóczi-vór, a kuruc seregek 
élőre áll, de a bécsi kéz ármánya itt is győ­
zedelmeskedik a magyar szabadság küzdel­
mek felett s Rákóczi Józsefet megmérgezik. 
A kurucz tábor vezér nélkül maradt. Erdek- 
foszitő módon szövi ezt a drámai-mesét Rá­
kosi, akinek egyik legszebb sikerét ünne­
pelte tegnap a debreceni színház zsúfolásig 
megtelt nézőterének közönsége. — Rákóczit 
Ternyey Lajos játszotta, színtársulatunk 
ezen" sokoldalú, érdemes tagja, aki teg­
napi alakításával és méltán szolgált rá a 
közönség elismerő tetszésnyilvánításaira. — 
Igen zajos sikere volt Lukács Juliskának,
— aki igen sok művészettel, nemes len­
dülettel járult hozzá — mint Horláth Mária
— a darab sikeréhez. Egy névtelen koldus 
szerepében, egyetlen kis jelenetével is igaz 
művészetet juttatott érvényre Békás Gyula. 
Mindhárman nyílt színen is hosszantartó 
tapsban részesültek. A többi szereplók Sza­
kács Andor, Árkossy Vilmos, Deésy Alfréd, 
Bérezi Ernő stb. legjobb tehetségükkel biz­
tosították a darab megérdemelt sikerét. 
\rkossy és Bérezi babérkoszorút is kaptak 
a fellelkesült ünnepi közönségtől, mely a 
negyedik felvonás előtt felállva hallgatta 
végi ( a zenekar által pompásan előadott 
Hymnuszt. — A darab további előadásai 
iránt — a tegnap esti siker után — bizo­
nyára nagy lészen az érdeklődés. (Sz. Z.)

* Rákosi Viktor a debreceniekhez.
I gy volt tervezve, hogy liákosi Viktor a 
kiváló iró résztvesz Rákóczi fia e. hazafias 
színmüvének tegnap esti debreceni bemu­
tató előadásán, amely alatt természetesen 
végre alkalma nyílt volna a közönségnek a 
kiváló iró iránti elismerésének, szeretőiének 
kifejezést adni. A mai influenzás világban 
azonban Rákosi Viktort is ágyba döntötte a 
betegség. Betegen irta a következő sorokat 
Zálahy színigazgatónak, betegen, de az ő 
örökös jókedvével:

Budapest, 1907 márc. 12.
Nagyságos

Ziluhy Gyula színigazgató urnák.
Kedves Barátom .'
Az orvos ma döntött és pedig úgy 

döntött, hogy nem enged le Debrecen 
városába, u dicsőségnek Burger Péter 
által sem tiltott részegítő italából szür- 
csölni. Ami annyit tesz, hogy kénytelenek 
lesztek nélkülem előadni a Rákóczi fiát. 
Eléggé sajnálom, mert ez a tilalom azt 
jelenti, hogy március 15-én kerületem 
ünnepén sem vehetek részt. De hát ágy­
ban fekszem, a komisz hideg idő csak 
hátráltatja egészségem helyreállását. Ad­
játok elő a darabot jól, úgy, hogy még 
a szinügyi bizottság is meg legyen elé­
gedve. Ezt kívánom ti nóktek csütörtök 
estére.

Igaz barátod
Bákosi \'iktor.

* Lukács Juliska iránti elismerésének 
kifejezéseként a debreceni közönség búcsúja 
alkalmával ezüst koszorút ad, amely mű­
vészi kivitelben ott díszeleg Halász Nándor 
ékszerész főtéri kirakatában.

* Rákóosi fia. Ma szombaton megis­
métli a társulat Rákosi Viktor nagyhatású 
történelmi színmüvét.

* Vasárnapi előadások. Holnap, va­
sárnap d. u. 3 órakor mérsékelt helyárakkal 
színre kerül ez idényben először Szávay 
Gyula pootikus daljáték» a „Szép Ilonka“. A 
főszerepet Zilahynó, Fóthy Frida, Polgár, Ar- 
kossy, Békés, Radó Anna, Bay, Sarkadi stb. 
játszák. Este fél 8-kor rendes helyárakkal

Lukács Juliska bucsufellépteül színre kerül 
Porzsolt Kálmán szenzációs színmüve „Az 
asszony“, melyben Lukács Juliska egyik leg­
jobb és legkedvesebb szerepét játsza. A többi 
szereplők Szabó Irma, Ternyei, Szakács, 
Bérezi, Deésy stb. lesznek.

* Előkészületen van a „Milliárdos 
kisasszony“ operette újdonság 3 felvonásban, 
melyet francia eszme után Lindau Károly 
irt, zenéjét pedig Strausz József szerzetté. 
Nagy ambitioval tanulja a személyzet az 
újdonságot, amely tele van szebbnél-szebb 
énekrészokkel. Pompás szerepe van a darab­
ban Lónyay Piroskának, aki ebben a darab­
ban énekli a híressé lett „Panama“ kupiét.

A Petöfi-ialkör mulatsága.
A Petőfi-dalkör, mint minden évben, 

most is fényesen sikerült március 15-iki 
ünnepélyt tartott a Bika szálloda dísztermé­
ben. A dalárda műsorának lezajlása után 
társas vacsora volt, amelyen Komlőssy A. 
éltette a nagyszámban összegyűlt független­
ségi polgárokat, akik tegnap a Ilatvan-utcai 
városatya választásokkal egyik legszebb si­
kerüket aratták.

A vacsora után reggelig tartó tánc 
következett, melyen jelen voltak:

Úrasszonyok : Morzsányi Miklósnő, 
Márton Gyuláné, Kozányi Zoltánná, Má- 
gocsy Sándornó, Bundi Sándornó, Cseresz­
nyés Istvánná, Vida Lajosnő, Deák Józsefnó, 
Serdült Józsefnó, Pajtás Bélánó, Pajtás Ist­
vánná, Tóth Imrénó, Bőr Józsefnó, özv. De­
meter Jánosné, Dalmi Balázsnó, Juhász Jó­
zsefnó, Salgó Vilmosnő, Kovács Józsefnó, 
Papp Ferencné. Szekeres Józsefnó, Koszo­
rús Kálménné, Bacsó Istvánná, Szabó Já­
nosné, Holes Jánosné, Csige Kálmánná, Fe­
hér Gáborné. Komáromi M.-né, özv. Ökrös 
Mihály né, Czeglódy Józsefnó, özv. Szabónó, 
Zili Kálmánnó, Kopányi Istvánnó, Takács 
Sándornó, Bocsi Sándornó, Dózsa Györgynó, 
Bőr Feroncné, Szele Lajosnő, Bagdi Istvánnó, 
Györfi M.-né, Koncz Akosne, Kecskés Já­
nosné, Simon Mihálynó, Sinay Sámuel né, 
Boruzs Bélánó, Sinay Imrénó, Boruzs Mi­
hálynó, Bartus Lajosnő, Korcsztessy Istvánná, 
Pócsi Imrénó, Veres Lászlónó, Orosz Eleknó, 
Munkácsi Mihályné, Tóth Feroncné, Bucsai 
Istvánnó, Erdei Mihályné, Szathraáry Gy.-nó, 
Fábián Istvánnó, Nagy Lajosnó, Balázs Sán- 
dorné, Sziics Ferencnó, Csiszár Sándornó, dr. 
Varga Lajosnó, Gömöri Mihályné, Sinay 
Sámuelné, Tóth Feroncné, Csige Józsefnó, 
Réz Józsefnó, Tóth Istvánná.

Urleúnyok: Morzsányi Rózsika, Len­
gyel Elza, Jenei Eliz, Májer Margit, Fröhlich 
Lujza, Lantner Katalin, Adler Ella, Adler 
Lili, Bólteky Ilma, Bodiezky Aranka, Bogyi 
Irén, Budai Berta, Debreczonv Lili, Demeter 
Irma, Ferderber Irma, Grosz Erzsiké, Juhász 
Karolin, Karácsony Giza, Karácsony Mariska, 
Kemcsey Gabi, Kenek Anna, Kencz Margit, 
Kajáry Jolán, Kohduszky Ida, Kovács Emma, 
Kovács Erzsiké, Kosolhan Emiké, Kosthan 
Ottilia, Katona Magda, Katona Margit, Kun 
Ilona, Lázár Erzsiké, Lázár Panni, Mártha 
Margit, Miskolczy Ilona, Papp Anna, Palka 
Nelli, Prárnovszky Vilma, Réosey Leona, 
Révész Margit, Sáfrány Ida, Sőrés Irma, 
Szabó Joli, Szalay Margit, Szalay Teréz, 
Szentgyörgyi Aranka, Szilágyi Ilona, Szon- 
gath Boriska, Szurmó Mária, Tvaroska 
Anna, Varga Zitta, Vasba Margit, Vaskovits 
Patya, Zádori Juliska, Kábái Teruska, 
Bócsi nővérek, Szele Rózsi, Bagdi Böske, 
Kecskés Esztike, Bihari Rózsi, Imre Emma, 
Sinay Anna, Dóozy Ilona, Győri Idus, Pócsi 
Mariska és Juliska, Veress Magda, Orosz 
Emma, Munkácsi Margit és Erzsiké, Tóth 
Mariska és Erzsiké, Búzái Mariska, Szathmári 
Ilka, Péter Mariska, Fábián Micike, Radó 
írónké (Nagybánya), Miskolozi Mariska, Ba- I

lázs Esztike, Csiszár Liliké, Bogdán Rózsika, 
Bundi nővérek, Novoszát Ella, Nagy Mar­
gitka, Vida Mariska, Faragó Erzsiké, Ser­
dült Erzsiké, Deák Erzsiké, Pajtás Erzsiké, 
Bőr Erzsiké, Rajczi Margit és Mariska, De­
meter Mariska, Juhász Böske és Ilus, Papp 
Erzsiké, Kovács Böske, Zong Juliska, Szabó 
Annuska, Ökrös Rózsika, Czeglédi Ernesztin 
és Teréz, Radó Irénke (N.-Bánya) Szabó nő­
vérek, Zih nővérek, Kapányi nővérek. Dalmi 
Esztike, Beregszázi Ilona, Tóth Karolin, Tóth 
Juliska és Órieut Viktória Tóth Juliska 
Csige Erzsiké, Réz Böske, Szabó Rózsika 
és Szepessy nővérek.

Jhtlrek.
A „Debroczen* szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Sóvágó rokonának 
büntette.

Vakmerő rablótámadás.
— március 16.

Vakmerő rablótámadást követett el 
Hajdúböszörményben a hírhedt Sóvágónak 
egyik névrokona, Csiba Gábor ottani lakos 
ellen. Csiba Gábor jómódú gazdálkodó ember 
ugyanis tegnapelőtt este a böszörményi „Ró­
zsás“ korcsmában mulatott többedmagával.

Csiba egy pár percre távozott a korcs­
mából. Alighogy kilépett, két alak hirtelen 
rárohant. Leteperték a földre és a nála levő 
110 koronát elrabolták. Csiba védekezni pró­
bált, de ekkor meg a két vakmerő támadó 
annyira összeverte, hogy a később arra já­
rók szedték fel eszméletlen állapotban a kö­
vezetről.

Az ottani csendőrség széleskörű nyo­
mozást indított az ügyben. Csakhamar el­
fogták a tetteseket. Sóvágó Imre böször­
ményi és Tarr István felsőjózsai lakosok 
személyében, kik a rablás éjszakáján már 
órák hosszát várakoztak áldozatukra szá­
mítva arra, hogy a Csiba Gábornál nagyobb 
pénzösszeg lesz.

Só vágó Imrét és Tar Istvánt tegnap a 
böszörményi csendőrőrs átadta a debreceni 
csendőrőrsnek. A vizsgálóbiróság ma kez­
dette meg az ügyben a vizsgálatot. Mind­
ketten tagadják ugyan tettüket, de a bizo­
nyítékok egész halmaza szól ellenük.

— Személyi hirek. Benedek János 
dr., a hajdúböszörményi választókerület orsz. 
képviselője tegnap Debrecenben időzött. — 
Weisz vezérőrnagy, a Vilmos-huszárezred 
fölött szemlét tartandó, Temesvárról Debre­
cenbe érkezett.

— A főispán állapota. Weszprémy 
Zoltán főispán állapotában, mint értesülünk, 
némi javulás állott be. A tegnapi napot a 
beteg aránylag nyugodtan töltötte s köz- 
érzése is jó volt

— A vármegye a márciusi ünne­
peken. Hajduvármegyo főbb tisztviselői, 
élükön Pákozdy Sándor alispánhelyettes, fő­
jegyzővel tegnap délelőtt résztvettek az ora­
tóriumban, délután 5 órakor pedig a köz- 
igazgatási tanfolyam hallgatói által a vár­
megyeház dísztermében rendezett hazafias 
ünnepélyen. Kovács Gyula alispán Szoboszlón 
ünnepelt.

— Beruházások üzletvezető­
ségünk területén. A debreceni üz­
letvezetőség területén, — mint utó­
lag értesülünk, -- még a következő 
beruházások történnek ez év fo-

Férfi-, fia- és gyermekriM FRANK REZSŐ
beszerzésénél legjobb, legolcsóbb Debreczen legnagyobb ruhaáruháza
legmegbízhatóbb forrás 243 a Bika szálloda mellett,

Óriási választék ! 
Feltűnő olcsó árak!

Külön mértékszeriuti osztály!
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lyamán: a nyirábrányi állomáson 
20,000, az ujfehértóin 10,000 a ra- 
kamazin 5000, a Kemecsein 56,000, 
a nyirbogdányin 55,000, a debre- 
cenm 45,000, a pátrohain 7000 kor. 
költséggel.

. Bossnay István sikere. Bosznay 
István jeles festőművészünk résztvett nehány 
képpel a napokban megnyílt nagyváradi 
képkiállitáson is. A Bosznay művészetének 
hagyományos elismerése Váradon is meg­
nyilatkozott, amennyiben „Kora tavasz“ e. 
remek tájképe vásár első napján elkelt.

— A ref. ssinat debreceni tagjai 
itthon. A reformátusok egyetemes zsinatá­
nak hetedik és utolsó ülésszaka véget ért. 
A zsinat debreceni és hajdumegyei tagjai: 
Dégenfeld József gróf, Dóczy Imre, Sass 
Béla, Dr. Balthazár Dezső, Kiss Albert a 
fővárosból tegnap hazaérkeztek.

— Elmaradt számonkérés. A város­
házán az immár másodszor kitűzött számon- 
kérőszéket máról is el kellett halasztani, 
ezúttal a főispán betegsége miatt. A polgár- 
mesteri s főjegyzői hivatalban tegnap dél­
előtt, a nemzeti ünnep dacára serény munkát 
kellett végezni, hogy a számonkérőszék bi­
zonytalan idejű elhalasztásáról a szók összes 
tagjait értesíteni lehessen. A számonkérést a 
főispán felgyógyulása után nyomban meg­
tartják.

— A város kövezése. A város 
kövezósi programmja. melynek elég­
telen és a bírálatot méltán kihívó 
voltáról már megemlékeztünk, se­
hogyan sem akar a tanács tárgyaló- 
asztalára kerülni. Egyszer ilyen, más­
kor amolyan ok miatt halogatják el 
a programúi tárgyalását, mely elé 
pedig a város közönsége oly ért­
hető érdeklődéssel tekint. Hir sze­
rint a hétfői ülésen mégis csak 
foglalkozni fognak a mérnöki hi­
vatal tervezetével.

A Diószegi-emlékünnepély.
A magyar természettudományi tár­
saság e hó 21-én, csütörtökön dél­
előtt nagyszabású emlékünnepélyt 
rendez a Debreceni Füvészkönyv 
hírneves megalkotója, Diószegi Mi­
hály emlékezetére. A társaság ez 
ünnepélyre tegnap Debrecen városát 
is meghívta.

— A városi nyomda dicsérete. Egy
előkelő amerikai nyomdász-szaklap, a chica­
gói .Inland Printer“ hosszabb cikkben em­
lékszik meg legutóbbi számában a magyar 
nyomdászok tavalyi évkönyvéről. Az ame­
rikai lap el van ragadtatva nyomdaiparunk

. ,
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— A rendőrség s március 16. A vá­
rosi rendőrség azon legényei, kiknek szabad 
délutánjuk volt, tegnap délután testületileg 
jelentek meg a főiskola ifjúságának március 
15-iki ünnepélyén. A derék, díszruhába öl­
tözött rendőrök lelkesen éljenezték az ün­
nepség minden számát s boldogok voltak, 
hogy ez egyszer ők is résztvehettek a 
szabadság emlékünnepén. A rendőrök disz- 
ruhás, daliás százada megjelenése általános 
és jóleső feltűnést keltett.

— Felfüggesztett anyakönywese-
tök. A nyíregyházi anyakönyvvezetők ismert 
hóborusdija tegnap esattanós véget ért. A 
vármegye közigazgatási bizottsága ugyanis 
az alispán s a kir. ügyész indítványára úgy 
Baksay Sándort, mint Gottmaun Gyula 
anyakönyvvezetőt állásuktól felfüggesztette, 
ellenük fegyelmi vizsgálatot rendelt el s fi­
zetésüket is beszüntette. Ideiglenes helyette­
sítésükkel a bizottság Bállá Jenő tanácsno­
kot bízta meg. Az Ítéletről távirati jelentést 
küldtek Andrássy Gyula gróf belügymi­
niszternek.

— Elbocsátás a honvédség kötelé­
kéből. — A honvédclemügyi miniszter Fe- 
renezy György debreceni 3-iit honvédgyalog- 
ezredbeli tartalékos hadnagyot a honvédség 
kötelékéből elbocsátotta.

DKBRBCZEN

fejlettségétől. Közli kicsinyített reprodukciók­
ban nehány kitünőbb termékünket, ezek kö­
zött mindjárt első helyen a negyedfólszáz 
éves debreceni városi nyomdának az „Ureus“
borsajtó domborművű reklamlapját, amely­
nek kiállítása Magyarországon is osztatlan 
elismerést és általános feltűnést keltett.

— Önkéntesek vizsgája. A
61-ik gyalogezred debreceni isko­
lájában tanuló egyéves önkéntesek 
félévi vizsgája hétfőn veszi kez­
detét, Tschuschner alezredes veze­
tése mellett. Az iskola parancsnoka 
Zuzzi kapitány, igen képzett tiszt. 
A vizsga eredményéhez képest tör- 

I tpnnek a káplári kinevezések. — 
Április másodikén az önkéntesek 
Temesvárra utaznak, hol az ezred 
törzse s három zászlóalja fekszik.
Egy részük akiket a 46-ik 
gyalogezred* önkéntes iskolájából 
ennek túlzsúfoltsága miatt osztattak 
be Debrecenbe, ezredük szegedi 
törzséhez vonul be.

— Népszerű előadás a 3. honvéd 
gyalogezred altiszti olvasójában. — A
honvédségi csapatoknál Jekelfruussy honvé­
delmi miniszter kormányra jutásával u. n. 
altiszti olvasó szobák szerveztettek, melyek­
nek az olvasó körök és hasonló az általános 
tudást terjesztő egyesüléseken célján felül 
azon rendeltetése is van, hogy a terhes szol­
gálata folytán a laktanyához egész napon át 
kötött tovább szolgáló altiszteknek nemes 
szórakozást és üdülést nyújtson, azonfelül 
szellemi továbbképzésére minden eszközt fel­
használva, általános tudását emelje, bővítse. 
A 3. honvéd gyalogezrednél ily célt szolgáló 
„Altiszti olvasó“ csak ezen óv elején nyílt 
meg ugyan, de minden tekintetben modern 
gondolkozása ezredparancsnoka, ki maga is, 
mint a soproni honvéd főreáliskola 5 éven 
át volt parancsnok a kiváló paedagogus, nem 
késett az altisztek önművelődésére nézve 
megragadni minden alkalmat, hogy a kívánt 
cél érdekében a lehetőt elkövesse. Így sike­
rült az altiszteknek tartandó általános isme­
retek körébe vágó előadásokra és felolvasá­
sokra megnyerni, ahelybeli tanintézetek ne­
hány kiváló tanárját, kik közül a tegnapi 
napon Nyilassy Károly felsőbb kereskedelmi 
taoár nyitotta meg a f. évi ciklust. Nyilassy 
tanár 1 órai szabad előadásán a szövetkeze­
tek és részvénytársaságok célját, körét, fa­
ját, nemzetgazgadeági jelentőségét vázolta a

— Rákosi Viktor — és anánásiak.
Rákosi Viktor, a hajdúnánási képviselő nagy 
szeretetnek és népszerűségnek örvend a kerü­
letében. A választása is talán a legideálisabb 
volt széles Magyarországon, mert még a válasz­
tási költségeket is a választók adták össze. — 
Rákosi legutóbbi megválasztásának költségei 
dolgában e hónap 10-én tartott ülést a hajdú­
nánási fiiggetlensőgi-párt választási bizottsága. 
Az elszámolásból érdekes adatok tűntök ki. A 
választás céljaira önkéntes adakozásból össze­
gyűlt 238 korona 60 fillér. A választás került 
208 korona 60 fillérbe. Ebben a kiadásban szere­
pel a választás utáni közebéd költsége 120 ko­
rona, vagjds Rákosi Viktor mandátuma tisztán 
88 korona 60 fillérbe került. Ilyen választás is 
kevés esett meg Magyarországon! — A múlt 
választás összegyűlt költségéből ozokszerint 
megmaradt harminc koronát, a hajdúnánásiak 
most takarékpénztárba helyezték el. A takarék- 
pénztári könyv száma 801. — A hajdúnánásiak 
elhatározták, hogy egy leendő választáson Rá­
kosi Viktort ebből a 30 koronából fogják meg­
választani.

— Elhalasztott hangverseny. Az e
hó 17-óre hirdetett Füredi—Krámer hang­
versenyt el kellett halasztani, mert Kramer 
Teréz műsorváltozás folytán az Operánál 
e hó 17-én el lesz foglalva. A hangverseny 
v.ilrszinüleg e hó 24-én, világvasárnapján 
lesz megtartva, miről a nagyérdemű közön­
ség hírlapok és falragaszok utján értesítve 
lesznek. Jegyek még .kaphatók a Hegedűs 
és Sándor cégnél.

maga közismert, lebilincselő és világos elő­
adásával, melynek végeztével az előadá­

st " ' ................son jelen volt Liszkay ezredes köszöne­
tét fejezte ki maga, a tisztek és az összes 
továbbszolgáló altisztek nevében az előadó­
nak, kérve öt, hogy hallgatóságának ismét 
adjon alkalmat legközelebb hasonló köszö­
netre, amit Nyilassy tanár szívesen kilátásba 
is helyezett.

— Tűs a Bethlen-utoán. Az elmúlt 
éjjel Vértesi András. Bethlen-utca 69. szám
alatti házában egy kamara kigyuladt. Nyom­
ban értesítették a tűzoltóságot, de mire az 
megérkezett, a tüzet a házbeliek teljesen 
lokalizálták. A kár nem nagy, amennyiben 
csupán két zsák búza és egyéb apróság 
égett el. A tűzoltóságnak semmi dolga nem 
akadt.

— A aj tőség gyártelep. Ismeretes, 
hogy Biró Géza és társai részvénytársasági 
alapon egy uj tőzeg és műtrágyagyárat akar­
nak létesíteni. A gyár telepéül a közvágóhíd 
háta mögött elhúzódó telket jelölték meg. A 
hivatalos telep szemle tegnap ment végbe az 
illetékes tényezők közbejöttével. A szemle 
eredményeként dacára a szomszédos lakosok 
tiltakozásának — az engedélyt megadták, 
miután a főorvos véleménye is teljesen ked­
vező volt.

x Ötöt egy csapásra világhírű egérfogó 
darabja 60 fillér Mentzénél Kossuth-u. 4.

x A központi cipő- és kalap áruház te- 
Í35.lefon száma

x Eredeti húsvéti öntözők ás tojások 
Mentze áruházában a legolcsóbbak.

LEGSZEBB KALAPOK 
FEKETE N.E L

A mii ünnepek.
március 16.

A Szent László dalegylet március hó 
16-án, azaz szombaton este a vasúti ven­
déglő helyiségében Kovács Károly egyleti 
karnagy vezetése mellett hazafias-estélyt ren­
dez. — Műsor: 1. Nyitány. Előadja a zene- 

i kar. 2. „Zrínyi Ilona'1 melodráma, zenekisóret 
mellett, előadja Szakács 11 us urleány. 3. 
Hegedű duett, játszák Dénes Arthur és 
Piribauer Ferenc urak. 4. Tulipán dalok,

] énekli Barabás Károly ur, a debreceni szín­
ház tagja. 5. Hazafias felolvasás, tartja Varjú 
János piarista tanár ur. 6. Rákóczi tánc, 
lejtik Barabás Károlynó és Ka rács Ilonka 
urhölgyek. 7. Müdalok, énekli a dalegylet 

I kedvelt hőstenoristája. 8. Kuruc dalok, táro­
gatón játsza Szemes Miklós joghallgató ur. 
Záradékul 9. Március idusa, drámai prológ,

1 zene és énekkisérettel 1 felvonással. Irta 
, N. N. Betanította és rendezi Barabás Károly 

ur. Személyek: Vándor — Debrecenszky 
Gusztáv ur. Költő — Monoky Lajos ur. 
Thália — Motesiiczki Stefiké urleány. Deb­
recen város szelleme — Novák Márton ur. 
Az estély kezdete 8 órakor. Belépti dij 
nincs. A zenét Kiss Gyula kedvelt zenekara 
fogja szolgáltatni.

A kereskedelmi alkalmazottakból ala­
kult vigalmi bizottság 1907. március 16-án 
este fél kilenc órakor a Magyar! Testvérek 
zenekarának közreműködése mellett az Arany 
Bika dísztermében Petőü ünnepélyt ős tánc- 
vigalmat rendez. Belépő dijak : Személy-jegy 
2 korona (előre váltva 1 korona 50 fillér). 
Család-jegy 3 személyre 5 korona (előre 
váltva 4 korona). Páholy-jegy 8 korona. 
Műsor: 1. Nyitány Magyari Testvérek zene­
kara által. 2. Megnyitó beszéd. Mondja dr. 
Sonnenvirth Lajos (Nagyvárad). 3. a) Egy 
gondolat bánt engemet.. . Petőfi Sándortól, 
b) Március, Csizmadia Sándortól, szavalja 
Szakács Andor a debreceni színház művésze.
4. Müdalok zenekisérettel. Énekli Zilahynó
5. Vilma. 5. Petőfiről — előadás, tartja 
Farkas Antal (Budapest). 6. Proletár költe­
mények, szavalja Hahnel Aranka a debrreenj 
színház művésznője,
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HALÁSZ NÁNDOR ékszerész ajánlja dús raktárát ékszer-, arany- és ezüst­
áruk, valamint legpontosabban szabályozott arany- és ezüst-
órákban. Debreczen Piac-u. 24. sz. Fehórló-szálloda épület

A grófné komornyikja.
Nem lehetett néki megházaeodni. 

Azért öngyilkos lett.
— Express tudósítás. —

Igazán tragikus ok nyomta Grosswich 
József kezébe a revolvert.

Grosswich komornyik volt Hadik gróf­
nőnél, az Andrássy-ut 124. számú házban. 
Negyvenöt esztendős lett, de még mindig 
legényember volt.

Inastársainak gyakran mondogatta:
— Mégis rettenetes igy egyedül élni!

Hát miért nem házasodsz in eg ! — 
tanácsolták néki.

Ilyenkor Grosswich szomorúan maga 
elé nézett és nem szólt semmit. Egyszer 
azonban kivallatták. Addig ostromolták kér­
désekkel, mig végre megmondotta, hogy 
bármennyire is szeretne megházasodni, nem 
teheti, mert attól fél, hogy. . hogy családot 
eltartani nem tud.

— De hát miből következteted ezt ? — 
kérdezték tőle.

— Hát... hát én azt úgy gondolom! 
— hangzott a válasz.

Kollégái nevettek és azt tanácsolták 
néki, hogy — próbálja meg. Elvégre hallott 
már a világ próbaházasságról.

Grosswich úgy látszik megviselte a ta­
nácsot, mert tegnap este egy fiatal leány 
kíséretében befordult a Sziv-utca 2. szám 
alatt levő Garni-szállóba.

Szobát kért. Kapott. Néhány perc 
múlva a leány kijött és siető léptekkel 
eltávozott.

Ma reggel gyanút fogott a szálló sze­
mélyzete, mórt Grosswich még mindig nem 
jött ki a szobából. Betörték hát az ajtót s 
ekkor látták, hogy kétszer a mellébe lőtt. — 
Vórtócsábun hevert, élet alig volt már benne. 
Nincs is semmi remény ahhoz, hogy életben 
maradjon.

Barátai azt hiszik, hogy azért ölte meg 
magát, mert -- nem házasodhatott meg. Va­
lószínűbb azonban, hogy azért fordította maga 
ellen a fegyvert, mert 1800 koronát lopott 
Hadik grófnőtől.

Távirat és telefon.
Kossuth nyilatkozata.

Cegléd, március 15. Kossuth Ferenc 
ma ideérkezett. A pályaudvaron több ezer 
főnyi tömeg várta. Kossuth Ferenc a polgár- 
mester beszédére kijelentette, hogy a függet­
lenségi-pártnak bár a kiegyezés kérdésében 
nehéz helyzete van, de a Magyarország 
Ausztriával való gazdasági megkötöttség 
állapotát semmiesetre sem fogják 1917. éven 
túl terjeszteni. Este több száz teritékü ban­
kett volt.

A déli vasút csöndes sztrájkja.
Budapest, márc. 15. A déli vasút mun­

kásai s alkalmazottjai ma plakátokat ragasz­
tottak a kocsikra, amelyeken kijelentik, hogy 
ha az igazgatóság vasárnapig nem teljesiti 
követelésüket, úgy a passzív rezisztencia te­
rére lépnek. (Ez tudlevóleg a csöndes sztrájk 
burkolt elnevezése.)

Újabb gyilkosság Máramarosban.
Budapest, március 15. Bereg 

községben tegnap éjjel Borka Gy. 
azdaemer részegen kurjongatva 
aladt hazafelé. Borkát Hotye Vaszali 

éjjeli őr csendre intette, a miért 
Borka feldühösödött és késével szi­
vén szúrta Hotyet, ki azonnal meg­
halt. Borkát ma elfogták és beszál­
lították a máramarosszigeti törvény­
szék fogházába.

— Ah I bocsánat, kisasszony! — felelte 
Róbert élénken, zavarba jőve baklövése 
mián. — Nem tudtam . . . Éppen nagybáty­
jához szó.l ajánló levelem.

— Oh! az már más, uram! — kiáltá 
Joconda, ismét felvéve szokott magatartását. 
— Belépésekor kellett volna mindjárt meg­
mondania.

Mindössze az van a dologban, hogy 
megtóvcdeit, mikor apa Villonba becsöngetett, 
hol némelykor atyám tartózkodik és mely 
mintegy függeléke a la Baraque-kastólynak, 
melynek bejárata a park túlsó falánál 'van, 
az útról balra.

Szakoson pótválasztás lesz.
Domborvár, március 15. A szakcsi ke­

rületben fogna]) késő éjjel ért véget a vá­
lasztás. Huszár Károly néppárti kapott 685 ; 
Heinrikffy Pál függetlenségi 548 és Szluha 
I’ál függetlenségi 519 szavazatot. Pótválasz­
tás lesz Huszár és Heinrikffy közt.

A román nők becsülete.
Budapest, március 15, Ismeretes, hogy 

Nagy György országgyűlési képviselőt azzal 
vádolták, mintha 6 a képviselőházban a ro­
mán nőket sértegette vob.a. Most Nagy 
György kijelenti, hogy az egész híresztelés 
hazugság.

Meggy alázott Kossuth-szobor.
Zsombolya, március 15. Az itteni Kos- 

suth-szobrot ma éjjel ismeretlen tettesek 
bemocskolták. A merényletet — hir sze­
rint — a svábok követték el, akik ellen 
nagy a felháborodás.

(Folyt, köv.)

Kiadja: a „Debreczen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság.

Tavaszi síi MujkígoL
Színes és mintázott kosztüm- és dlvat- 
= kelmékből gyönyörű választékot = 
tartunk. Angol és francia Blúzszövetek 
a legújabb kivitelekben. Divat bluz- 
selymek a legelőkelőbb forrásokból. 
Fekete és színes dlvatnapernyökből 
remek választék. Állandó nagy raktár 

Fekete gyászkelmékböl

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon-, divat- és szönyegáruházában. 
= Mintákkal kívánatra készséggel = 

szolgálunk. ms

Csarnok.

A végrendelet titka.
— Regény. — 38

— Oh! Uram, de Couray grófnőnek 
pőréről és előzményeiről, azt hiszem, nem 
igen lehet tudomása — válaseolá Joconda 
ünnepélyes komolysággal. Tehát ön a kas­
télyban telepszik meg a Boisdesnier-ekkel?

Hitemre! bevallom, hogy semmit 
sem tudok többet! — mondja Róbert, mintha 
ki akarna bújni a Boisdesnier-ekkel való 
viszonya alól, kik, mint látszott, Joconda 
kisasszony kegyében nem igen állottak. — 
Ma reggel utaztam el Páriából, egy toursi 
jegyző hívására, kit magam sem ismerek; 
aztán holnap már visszautazni szándékozom.

— Ah! jegyzője Toursból való?
— Igen, kisasszony; mindenekelőtt 

azonban ide utasították bizonyos Sarrazin 
úrhoz, kit még kevésbé van szerencsém is­
merni.

-- Bizony Sarrazin de Corbiéres ur . . . 
uram, a nagybáiyám! — vágta vissza Jo­
conda kisasszony fenséges gúnnyal. —|ßar- 
razin Mihály, Guitry-ie-Grand polgármestere 
és az általános főtanács tagja, — tette hozzá 
a leányka, nagyon hangsúlyozva szavait.

Kitűnő minőségű

!"„AUo,,u,.JVWUJW

== pörkölt =

Kávé,
mely izre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés

kapható a4

félegyházi János
motorüzenni kávépörköldéjében

fiacz- és jföklós-utcza sarok.
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László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

= Foganatosít helyben cs vidéken :------
Állatvizsgálatokat, védő- 

ojtásokat, heréléseket. tu- 
berkulinozási élj árásokat, 

állatbiztosításokat, állat 
állományok rendszeres

• évi felügyeletét, kosmeti- 

kai operatiokat. =■■ M
Debrecen, Csapó-u. 3C

A nagyérdemű vevőimet értesítem, 
hogy Kossuth-utcán levő katonai mé­
szárszéket folyó hó 14-én a

Csapó-utcza 18. szám alá
helyeztem át. — ITgy a nagyérdemű kö­
zönséget, valamint a tiszt urakat érte­
sítem, hogy reggel 7 órától délután 2 
óráig rendelkezésre állok. — Kérem 
becses pártfogásukat, pontos kiszolgá­
lásért kezeskedem.

Tisztelettel:
NÉMETHY LÁSZLÓ,

mészáros.

rmzD
Van szerencsém a n. é. p ászka fogy ászt 6 

közönséget értesíteni, hogy a debreceni Izr. 
hltk. bizalmával a kézi- és gép pászkasütést

Hatvan-utca 35. sz. alatt
megkezdtem, melyre a n. é. fogyasztóközön- 
ság bizalmát kérve, maradtam tisztelettel

A Közgazdasági-Bank Részvénytársaság

XV-dik évi rendes közgyűlését
1907. évi március 24-én, d. e. 10 órakor tartja meg Debreozenben, 

a „Kereskedő Társulat“ székháza dísztermében,
mfc * L rész.vónycsek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok értel- 
lecniláhh , ózgyuléson jogaikat csak úgy gyakorolhatják, ha részvényeiket a közgyűlés előtt 

‘ rom naPPal n társulat pénztáránál vagy a debreezeni pénzintézetek valamelyiké­
nél leteszik.

Tárgysorozat: 218
o i8»ügtttóság évi jelentése a lefolyt 1906. évi üzletről.
S' A jel ügyelő-bizottság jelentése és ennek kapcsán

vonatkozó indítványáraanSv“mUlt éV* nyeremény felosztására és az igazgatóságnak erre

4. Határozathozatal a felmentvóny megadása tárgyában.
■). Az igazgatóság indítványa a részvénytőke felemelése tárgyában 
_>• Az igazgatóság indítványa az alapszabályok módosítása tárgyában.

inloniÁti in • -Z 'psz8atóság és felügyelő-bizottság évi díjazásának, valamint az igazgatótanács jelenléti dijának megállapítása három évre.
íCTii^rrofrEz^Zt *gaz8atóságból sorrend szerint kilépett 3 tag helyének betöltése és egy uj 
igazgatósági tag választása három évre. ‘ i
ni faIf‘r 1 L‘8yelő-biz°ttságban lemondás folytán megüresedett egy hely betöltése és egy 
uj felügyelő-bizottsági tag választása 1 évre. J J
hplvánoií ó 'fazgatótanácsból sorrend szerint kilépett 6 tag helyének 3 évre, 1 tag

n7ii r<! “Aközben leköszönt 2 tag helyének egy évre leendő betöltése. 
Debreczen, 1907 március 2-án tartott ülésünkből.

Az igazgatóság.
fóRn H ±gr,et f'7' óvi zárszámadások, valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottság jeien- 

ll közgyűlés előtt a társulat irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

VÁMOSER ÖDÖN
aroképfestő, fényképnagyltásl, fotoemall és fényképészeti müvkUalata 

Debrecen, Piac-utca 81. szám (Geiger-palota)

Ajántja a modern technika vívmányaival felszerelt müvállalatát, melyben 
letezo szakba vágó munkák, u. m.: aquarel, pastel, olajfestések, nagyítá­
sok hallatlan olcsó árakon, a legkisebb régi kép után Is életnagyságig 

művészi kivitelben készíttetnek.

Különlegesség fotoemall medalionokban!
Műtermen kívül eszközöltetnek: tájkép-, müépitö-, interieur-, csoport- és 
pillanat-, sportfelvételek. Műtermem egész nap nyitva,’ vasár- és ünnep- 
napokonjs. Időjárás nem befolyásolja a felvételeket. Családi csoportkép 

és gyermekfelvételekre a legnagyobb gond fordittatik.

_____________ TelJeg ti,rtelette111 Vámoser Ödön.
Üzleti elvem: Jóból a legjobbat kevés pénzért !

Komáromi ül- hangszer üzlete
Piac-utca 63-ik szám alatt feloszlik.

239

Zongora, cimbalom és az összes hangszerek még saját áron alól is 
eladatnak, ÍKef^«l<'e lm.
Ragadja meg mindenki e ritka alkalmat. — Az üzlet áthelyeztetik 
Budapestre, fióküzlet Szegeden. — ■■■' ‘ ------
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4ípbo hirdetések?»

I
Dija: 10 szó ír 40 fillér, minden további szó 
4 flu,, vastagabb betűkkel szedett szó 6 HU. 

o
Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik.

----- Apró hirdetések előre fizetendők. =

Kerestetik: két szoba, előszoba, lehetőleg 
gáz világítással, irodai czélra, Piacz-utczán. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Biczikli acetelin lámpa nagyon olcsón 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Postakönyveket félárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Lakás kerestetik. Két szobás lakás elő­
szobával május 1-re kerestetik. Értekezhetni 
Eötvös-u. 10. sz. a.

Gouwérirozást 3 krajcártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap-áruháza, 
Debreczen, Kistemplombazár. 53

lluigái és Slimy
=l>KRKEOZKN, &ISTKMFLOM UZÍL=—

I g Menyasszonyi kelengye 
Női divat szövetek 
Velezek Selymek

isiiül isiayegsaltis
20 !! Linoleum !!

Arany János
Hátrahagyottmtivel
1—4 diszkötésben, ujf 

24 forint helyett csak

15 forint ►
Harmathy

könyvüzletében 52 

Füvészkert-utca 14.
Telefon 374. 

Tanuló felvétetik.

Harisnyakötő iparvállalat. Harisnyák 
kötése és fejelése felvállal tátik. Benyáts Emil­
nél, Debreczen, Tisza-palota 54

hniNv

H aí-ueu-A Úti»
3/<AJL

I. v5M

Eladó ingatlanok. Szőchenyi-utcza 50. 
szám és Arany János-utca 59. szám alatt i 
fekvő két ház, mintegy 5C00 korona bérjöve­
delemmel (10,000 koronáért örökáron eladó.
A vételárból egyelőre 10,000 korona fizetendő, I _ . __ _.
a többi pedig 4 év alatt 6 százalék kamat Goldsteiü KarOllHEl, 
mellett részletekben is törleszthctő. — locós- 
kert II. járás, GO. szám alatti ház — két 
magas, uj kerítéssel — 2 £00 koronáért rész­
letfizetésre is eladó. — Értekezhetni Arany 
János-utca 59. sz. a. a tulajdouoseal. 214

Debreczen, Piacz-utcza 61. szám.

Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi csengők, 
házi és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat, ize

FÖLDVÁRI L.,
„Debreczen! Első 

Elektrotechnikai vál­
lalat." Kossuth-utea 1.

Itt van a tavasz

Utcai lapelárusitók
felvétetnek lapunk 
kiadóhivatalában.

Arany-János-u. 2. sz.

kezdete.
A legújabb divatu nap- és eső- 
ernyők a legjobb és legtartó­
sabb kivitelben a legolcsóbb 

árak mellett csakis

Merkler Soma
saját készítményű esernyő 

gyárában

Piacz-utcza 43. szám.
200.

Otthonát kellemessé teheti I ivik‘ÍS MtiS
Minden giphex egy próbahenger

MIHÁLY SÁMUEL Debreczeo,Piacz-utcza30.
Könyvnyomd« és paplrkereekedés.

Modern lakóházak, villák
valamint egyéb

sm épületek tervezését ■
és felépítését, művezetést, épületbecs- 

lóst stb. vállal,

Pavlovits Károly
21 műépítész
Debreczen, Kossutk-utca 26. sz.

■in
MBLLFÜZŐ 
műtermem 

megnagyobbítva
a voll helyiséggel szembe,

Píac-u. 61. sz. a.,
utcára nyíló helyiségbe

helyeztem át,
hol a legújabb eredeti

PÁKISI F-A-QOJKT
után szabott mellfiiző 6 óva 

alatt készül.
Óriási nagy raktár és választék a legolcsóbb 
240 árak mellett.

Tisztítás és javítás gyorsan eszközöltetik.

I" fi Ijarmat-Créme
I ----  arezszépitő és bőrápoló kenőcs, zrr
■■ mely teljesen ártalmatlan és 

sem higanyt, sem olmot nem 
tartalmaz, a legrövidebb idő 

alatt megszüli tét mindenféle 
szépiát, máj foltot, pattanást, bőr­
atkát, (miteaser) s bőrbajokat. 
Kisimítja a ránezosodni kezdő 

arezbőrt s azt fehéré, üdévé 
teszi. — Legjobb óvszer a szél 
és a nap oefolyása ellen az 
arezra. Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. Hatása gyors és 

biztos.
Egy tégely Harmat-Créme 1 K

Készitóhely s főraktár

Mihalovics Jenő gyógy tára
Dtbrecien, Főpiac 31., 
városházzal szemben. 22II
SZÖNYEGHÁZ!

<3
NM

£gész uj szállítmány
érkezett valódi

Perzsa-szőnyegekből
ül!Óriási választék!!!! | 
! jutányos szabott árak!

jjosznay ]. és társa
szőnyegháza

Debreczen, Kossuth-utcza 5. sz.

w
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A közelgő

izr. hnsíéti ünnepekre
üveg ós porczelláu

edényeket
és mindenféle evőeszközöket ajánl

Blatlner Józsefi
Debreczen, Csnpó-utcza I,

Kópkeretezésekot és üvegezés! mun­
kákat a legszebb kivitelben és jutá­

nyosán eszközöl.228


